## 学生小天地世界大舞台——记哈工大国际交流协会

发布时间: 2011-12-25 15:51:58 阅读数:

哈工大报讯(本报记者 闫明星/文)"学生天地,世界舞台",这是2009年6月28日,在海外学子送别会暨HICA周年庆上,校长王树国为哈工大国际交流协会(HICA)书写的题词。简简单单的8个字,代表的是学校对HICA的祝福和期望;简简单单的8个字,激励着每名HICA人不懈去追求和奋斗。

"协会旨在从学生层面推动哈工大的国际化进程,在全校范围内促进国际交流意识,增强哈工大在国际上的影响力。"据国际合作处处长范洪波介绍,为了营造浓厚的校园国际化氛围,活跃学生的国际化活动,2008年4月22日,HICA应运而生,最初叫做学生国际交流中心,国际合作处负责业务指导。

HICA目前有120多人,设有语言部、讲座部、活动部3个部门,并设有主席团。协会成立至今经历两大变化:一是原来的研究生部和本科生部于2010年合并,二是原有服务部并入了留学生中心国际学生服务中心。成立3年多来,协会通过举办各类语言讲座、留学访谈、外语角、中外文化周、校园英语沙龙等多个项目成为了校园中耳熟能详的"品牌"。

提到HICA,就不能不说模拟联合国大会。模拟联合国大会是模仿联合国及相关的国际机构,依据其运作方式和议事原则,围绕国际上的热点问题召开会议。据不完全统计,每年全世界参加各种类型模拟联合国活动的学生就有300多万人次。近年来,模拟联合国活动在中国校园里逐步兴起。我校首届模拟联合国大会于2009年5月16日开幕,联合国前副秘书长、中国模拟联合国协会主席陈建专门发来贺信。大会期间,从200多名选手中层层选拔出的50名"外交官",代表25个国家,用流利的英文就金融危机问题、粮食问题、环境问题等国际社会热点展开激烈的辩论。学生在比赛中获益匪浅。"通过模拟联合国,锻炼了英语能力,更明白了以退为进的道理,学会了通过合作解决实际问题。"一位参赛选手这样说。

目前,已成功举办了3届的模拟联合国大会由最初的一个议题、44人参加发展到现在3个议题、130人参加,甚至一些留学生和哈尔滨理工大学、东北林业大学、黑龙江大学等高校的学生也参加我校比赛。获胜者还能代表学校参加校外比赛。第二届比赛后有8名学生参加了世界模拟联合国大会,在东北三省是第一次。2010年,协会注册成为全国模拟联合国协会会员。HICA正筹备申请举办2013年全国模拟联合国大会。

说到模拟联合国大会,HICA语言部部长裴瀚章同学就有一肚子话要说。大会从准备到举行,周期长达2~3个月,涉及会议材料、宣传、培训、现场安排、礼仪等各个方面,工作繁杂而且辛苦。为了做好第三届大会,他经常连续熬夜,临近会议时更是每天工作到两三点,一个脚本先后修改了7次。语言部还有GRE、托福模拟考试等许多活动,但裴瀚章乐在其中。

说到辛苦, 讲座部的工作也不轻松。讲座分6个系列,每学期要安排讲座30多场。举办一个成功的讲座并不容易,不仅要联系师生找到合适的嘉宾,还要做好宣传、场地布置等工作。据讲座部部长马丁同学介绍,有一次周二中午收到通知,周三要进行讲座,时间非常紧张。讲座部人员马不停蹄地运转起来,紧急制作的宣传海报当晚张贴出去,并安排好场地、条幅、主持人等工作。9名嘉宾分3个教室分别讲座。最终3个教室都座无虚席,马丁他们才松了一口气。

俄罗斯文化日、CSC项目介绍、出国留学及人生规划、美国领事谈留学政策等讲座吸引了众多学子参加。据前HICA任主席任雪飞回忆说:有一次应学生呼吁,我们邀请到谢鸿政老师给学生作讲座。学生热情非常高,讲座从晚上6点半开始,一直持续到9点多才结束。"原以为成功考下了托福、GRE,基本上大局就已定了。听了讲座,我才恍然大悟自己还有许多东西要准备。"在参加完"美国留学讲座",一位同学这样说。对于讲座的发展,马丁充满了豪情壮志。他说:"外国学校来吸引哈工大学生,就要通过我们;我校学生选择外国留学,获取信息也要通过HICA。"

韩国留学生为大家做紫菜包饭、美国留学生介绍美国菜……在HICA活动部组织的一年一度中外文化交流节中,中外学生相互交流,极大地开阔了学生的眼界。在一次活动中,刘波同学与美国留学生宋常林谈了很久。他说:"以前不看重交流,后来当决定以后的出路时,才发觉身边不仅没有资料线索,连可供参考的例子都没有。多亏通过交流我了解了很多东西。"

"坚持一年不重样,是我们工作的特点和理念。"据活动部原部长苗元君同学介绍,HICA不仅

新闻搜索	
	搜索
今日新闻	
投票	
十大新闻	

组织了中外文化交流节,还组织了交流晚会、外国人来校采风等活动。在我校举行的2011国际暑期夏令营就吸引了包括来自英、法、美、德等十几个国家的30位国际学生。活动部安排了中国传统文化课介绍,书法、太极等交流,航天馆、机器人展览馆、哈药六厂、伊春参观原始森林等参观以及歌舞表演等丰富多彩的活动,受到了国际学生的交口称赞。

HICA还组织了首届国际文化月、百威英博蚂蚁兵团校园大使联盟大赛、"哈工大杯"英语辩论赛等一系列活动。"HICA希望通过这些活动,一方面拓宽了广大同学的视野,引导大家走出国门、走向世界;另一方面也为到访哈工大的各国学者、教授、学生及校内外籍教师、留学生提供优质的服务,提升哈工大的国际化形象。"正如已毕业出国的协会原副主席张云峰同学所说,HICA的希望也是HICA的追求。HICA在追逐希望的道路上让校园充满了浓浓的"国际"味,真是"一方学生活动的小天地,展示世界文化魅力的大舞台"!



(模拟联合国 佚名/摄)

编辑: 助理 来源: 哈工大报

## 相关新闻

多才多艺秀舞台 欢声笑语扬晚年——老同志新年联欢会在校举行 12-21

京韵悠悠今韵悠悠——观京剧协会五周年系列演出有感 12-14

航模协会2011全国航空航天模型锦标赛取得好成绩 10-19

【优秀毕业生】向志威:在哈工大的舞台演绎精彩人生 6-22

2011城市规划与可持续发展国际论坛在校举行 6-16

省残联副主席柏大林、省聋人协会副主席石彤与我校学子畅谈人生 6-14

王树国校长为老科协会员作报告 6-3

"喜迎建党90周年"哈工大教职工协会风采展示周圆满结束 5-27

学生京剧协会专场演出在校举行 5-26

评论: 牢记三个"结合"搭建人才成长大舞台 5-24